Lessenserie de Gouden eeuw.

· De beginsituatie
De leerlingen hebben lessen gehad over ontdekkingsreizigers en over de VOC en WIC

De leerlingen hebben een aardige spanningsboog, ik schat op 20 minuten. De leerlingen hebben naar mijn idee een behoorlijke algemene ontwikkeling, zijn geïnteresseerd en zijn in staat hard te werken. Het is de bedoeling de lessen af te sluiten met een repetitie. 

De leerlingen hebben in les 1 geleerd:

De kinderen kunnen: 

· In de bevolking drie sociale lagen onderscheiden.

· Kenmerken van de levensstijl van iedere groep noemen.

· Ze kunnen de bevolkingsgroepen op afbeeldingen herkennen.

· verschillende trends uit de gouden eeuw beschrijven. 

· De kinderen kunnen een vergelijking maken met de trends van toen en nu.

· De kinderen kunnen modeverschijnselen beschrijven uit de gouden eeuw.

· De kinderen kunnen het werk beschrijven wat de verschillende lagen uit de bevolking hadden.

Gedurende deze week hebben de kinderen meerdere malen gegrepen naar de boeken die op de tafel staan uitgestald. De leerlingen hebben de aflevering over de VOC bekeken van klokhuis thuis en kwamen dit enthousiast vertellen.ik kan dus de conclusie trekken dat de kinderen betrokken zijn bij het onderwerp.

· Doelstellingen

· De kinderen weten aan het eind van de les;

·  hoe de mensen verklaringen zochten voor onbegrijpbare gebeurtenissen

· hoe men omging met “Heksen”

· hoe men probeerde heksen te bestrijden

· dat er in Oudewater een bekende waag staat en waarom deze zo bekend is.

· Praktische voorbereiding

Materialen:
Video

Boekje 

Introductie: 

Dagelijkse terugblik:

Wanneer was de gouden eeuw?

Waarom die naam?

Welke standen waren er?

Welke kleding hadden deze standen?

Wat gebeurde er met de arme mensen die gingen stelen?

Wanneer ging je in een hofje wonen?

Wat is het?

Door wie gebouwd? Hoe kon je dat zien?

Wat droegen de mensen in de gouden eeuw?

Wat was zo speciaal aan de kinderkleding?

Wat waren nog meer echte gouden eeuw trends?

Wie was Jan Klaassen? 

Kern

Ik vertel de kinderen de dingen die ik ook in het boekje geschreven heb.

We bespreken een aantal zaken, zoals:

Hoe beschrijven we meestal een heks?

Waarom geloofde men in heksen?

Er werd een boek geschreven over de bestrijding van heksen.

Bewijzen dat iemand een heks was.

Heksenwaag in Oudewater (video)

Verwerking:

Ik laat de kinderen pamfletten maken.

1. hoe wij een heks beschrijven uit sprookjes

2. hoe men in de gouden eeuw dacht dat je een heks kon herkennen

3. hoe je heksen kon bestrijden.

Ik doe dit in 2 keer 3 groepjes.

Wanneer de kinderen klaar zijn kunnen ze het boekje pakken, lezen en maken.
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